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HAK 100 Foil Printer
Product Safety Guide (English)
Thank you for purchasing the HAK 100 Foil Printer.
Please read this guide, including all precautions, before using this 
machine. After reading this guide, keep it in a safe place.
For more information about using the machine, see the User’s Guide, 
which can be found on the Brother support website at  
support.brother.com/manuals. We recommend reading the User’s 
Guide thoroughly before you use your machine.
For FAQs, troubleshooting, and manuals, visit support.brother.com.

Brother shall not be liable for damage caused where the machine 
owner has failed to follow instructions set out in this guide.

•	For	servicing,	adjustments	or	repairs,	contact	Brother	customer	service	or	
your	local	Brother	dealer.

•	If	the	machine	operates	abnormally	or	any	error	occurs,	turn	off	the	
machine,	disconnect	all	cables	and	contact	Brother	customer	service	or	
your	local	Brother	dealer.

•	The	information	provided	in	this	document	is	subject	to	change	without	
notice.

•	Unauthorised	duplication	or	reproduction	of	any	or	all	contents	of	this	
document	is	prohibited.

•	Please	note	that	we	cannot	assume	any	responsibility	for	any	damage	or	
lost	profit	arising	from	the	use	of	deliverables	created	with	this	machine,	
the	disappearance	or	change	of	data	due	to	failure,	repair,	or	any	claim	
from	a	third	party.

 WARNING
Failure to observe instructions and warnings could result in death or 
serious injuries. Follow these guidelines to avoid the risk of smoke or 
heat generation, explosion, fire, or injury.

Machine
•	Read	this	guide	before	attempting	to	operate	the	machine,	or	before	
attempting	any	maintenance.		
Failure	to	follow	these	instructions	may	result	in	an	increased	risk	of	
personal	injury	or	damage	to	property,	including	through	fire,	electrical	
shock,	burns,	or	suffocation.	Brother	shall	not	be	liable	for	damage	caused	
where	the	machine	owner	has	failed	to	follow	instructions	set	out	in	this	
guide.

•	DO	NOT	use	the	machine	before	removing	all	packing	material,	including	
any	additional	packing	material	inside	the	machine.	Doing	so	may	create	
a	risk	of	fire.

•	DO	NOT	dismantle	this	machine.	Dismantling	this	machine	could	cause	
a	fire	or	electrical	shock.

•	DO	NOT	attempt	to	service	this	machine	yourself.	Opening	or	removing	
covers	may	expose	you	to	dangerous	voltage	points	and	other	risks	and	
may	void	your	warranty.	Refer	all	servicing	to	Brother	customer	service	or	
your	local	Brother	dealer.

•	Use	the	machine	in	a	location	where	the	temperature	remains	between	
10°C	and	32°C,	the	humidity	is	between	20%	and	80%,	and	where	there	is	
no	condensation.

•	DO	NOT	expose	the	machine	to	direct	sunlight,	excessive	heat,	open	
flames,	corrosive	gasses,	moisture,	or	dust.	Doing	so	may	create	a	risk	of	
an	electrical	shock,	short	circuit,	or	fire,	causing	damage	to	the	machine	
and/or	rendering	it	inoperable.

•	DO	NOT	place	the	machine	near	heaters,	air	conditioners,	electrical	fans,	
or	water.	
Doing	so	may	create	the	risk	of	a	short	circuit	or	fire,	as	water	may	come	
into	contact	with	the	machine	(including	condensation	caused	by	heating/
air	conditioning/ventilation	equipment).

•	If	the	machine	becomes	unusually	hot,	releases	smoke,	generates	any	
strong	smells,	or	if	you	accidentally	spill	any	liquid	on	it,	immediately	
unplug	the	machine	from	the	electrical	socket.	Contact	Brother	customer	
service	or	your	local	Brother	dealer.

•	If	the	machine	has	been	dropped	or	damaged,	there	may	be	the	possibility	
of	an	electrical	shock.	Unplug	the	machine	from	the	electrical	socket	and	
contact	Brother	customer	service	or	your	local	Brother	dealer.

•	If	water,	other	liquids,	or	metal	objects	get	inside	the	machine,	immediately	
unplug	the	machine	from	the	electrical	socket	and	contact	Brother	
customer	service	or	your	local	Brother	dealer.

•	DO	NOT	attempt	to	operate	this	machine	when	a	paper	jam	or	stray	pieces	
of	paper	are	inside	the	machine.	Prolonged	contact	of	paper	with	the	fuser	
unit	could	cause	a	fire.

•	DO	NOT	use	flammable	substances,	any	type	of	spray,	or	an	organic	
solvent/liquid	containing	alcohol	or	ammonia	to	clean	the	inside	or	outside	
of	the	machine.	Doing	so	could	cause	a	fire.	Instead,	use	only	a	dry,	lint-
free	cloth.	For	instructions	on	how	to	clean	the	machine,	see	the	User's 
Guide.

•	DO	NOT	place	the	machine	near	chemicals	or	in	a	place	where	chemicals	
could	be	spilled	on	it.	Should	chemicals	come	into	contact	with	the	
machine,	there	may	be	a	risk	of	fire	or	electrical	shock.	In	particular,	
organic	solvents	or	liquids	such	as	benzene,	paint	thinner,	polish	remover,	
or	deodoriser	may	melt	or	dissolve	the	plastic	cover	and/or	cables,	
resulting	in	a	risk	of	fire	or	electrical	shock.	These	or	other	chemicals	may	
cause	the	machine	to	malfunction	or	become	discoloured.

•	Plastic	bags	are	used	in	the	packing	of	this	machine.	Plastic	bags	are	
not	toys.	To	avoid	the	danger	of	suffocation,	keep	these	bags	away	from	
babies	and	children,	and	dispose	of	them	correctly.

•	For	users	with	pacemakers:		
This	machine	generates	a	weak	magnetic	field.	If	you	feel	anything	wrong	
with	the	operation	of	your	pacemaker	when	near	the	machine,	move	away	
from	the	machine	and	consult	a	doctor	immediately.

•	Immediately	after	using	the	machine,	some	internal	parts	of	the	machine	
will	be	extremely	hot.		
DO	NOT	touch	the	areas	marked	in	grey	when	opening	the	Front	Cover.	
There	is	a	risk	of	burns.	Wait	for	the	machine	to	cool	down	before	you	
touch	the	internal	parts	of	the	machine.

Hot Surface icons 
warn you not to touch 
product parts that 
are hot.

Power Cord
•	Use	the	machine	with	a	power	supply	of	AC	220	V	-	240	V	50/60	Hz.		
DO	NOT	connect	the	machine	to	a	DC	power	source	or	inverter		
(DC-AC	converter).	There	is	a	risk	of	fire	or	electrical	shock.

•	DO	NOT	handle	the	plug	with	wet	hands.	Doing	this	might	cause	an	
electrical	shock.	If	you	are	not	sure	what	kind	of	power	source	you	have,	
contact	a	qualified	electrician.

•	Always	make	sure	the	plug	is	fully	inserted.	DO	NOT	use	the	machine	or	
handle	the	cord	if	the	cord	has	become	worn	or	frayed.

•	There	are	high-voltage	electrodes	inside	the	machine.		
Unplug	the	power	cord	before	cleaning	the	inside	of	the	machine.	
When	unplugging	the	power	cord,	DO	NOT	pull	the	cord	but	hold	the	plug.	
There	is	a	risk	of	fire,	electrical	shock,	or	failure	of	the	machine.

•	DO	NOT	allow	anything	to	rest	on	the	power	cord.
•	DO	NOT	place	this	machine	where	others	may	step	on	the	cord.
•	DO	NOT	place	this	machine	in	a	position	where	the	cord	is	stretched	or	
strained,	as	it	may	become	worn	or	frayed.

•	Always	make	sure	the	plug	is	fully	inserted.	DO	NOT	use	the	machine	or	
handle	the	cord	if	the	cord	has	become	worn	or	frayed.	If	unplugging	your	
machine,	DO	NOT	touch	the	damaged/frayed	part.

•	DO	NOT	place	the	machine	on	top	of	the	power	cord.
•	DO	NOT	use	this	machine	during	a	thunderstorm.	There	may	be	a	remote	
risk	of	an	electrical	shock	from	lightning.

•	DO	NOT	use	any	undesignated	cables.	Doing	so	may	cause	a	fire	or	
injuries.	Installation	must	be	performed	correctly	according	to	the	User's 
Guide.

•	DO	NOT	drop	any	metallic	hardware	or	any	type	of	liquid	on	the	power	
plug	of	the	machine.	It	may	cause	an	electrical	shock	or	a	fire.

•	Brother	strongly	recommends	that	you	DO	NOT	use	any	type	of	extension	
cord.

•	Unplug	the	power	plug	regularly	to	clean	it.	Use	a	dry	cloth	to	clean	the	
root	of	the	plug	blades	and	between	the	blades.	If	the	power	plug	is	
plugged	into	the	socket	over	a	long	period,	dust	accumulates	around	the	
plug	blades,	which	may	cause	a	short	circuit,	resulting	in	a	fire.

•	This	machine	is	equipped	with	an	earthed	plug.	This	plug	will	only	fit	into	
an	earthed	electrical	socket.	This	is	a	safety	feature.	If	you	are	unable	to	
insert	the	plug	into	the	socket,	ask	your	electrician	to	replace	your	obsolete	
socket.	DO	NOT	attempt	to	defeat	the	purpose	of	the	earthed	plug.

 CAUTION
Failure to observe instructions and warnings could result in minor or 
moderate injuries.
Follow these guidelines to avoid injury.

Machine
•	Put	your	machine	on	a	flat,	level,	stable	surface	that	is	free	of	vibration	and	
shocks,	such	as	a	desk.

•	Place	your	machine	in	an	adequately	ventilated	environment.
•	To	prevent	injuries,	be	careful	not	to	put	your	fingers	in	the	areas	shown	in	
the	illustrations.

Power Cord
•	If	you	will	not	use	the	machine	for	a	long	period	of	time,	unplug	the	power	
cord	from	the	electrical	socket	for	safety.

•	This	machine	must	be	installed	near	an	electrical	socket	that	is	easily	
accessible.	In	case	of	an	emergency,	you	must	unplug	the	power	cord	
from	the	electrical	socket	to	shut	off	the	power	completely.

•	DO	NOT	run	your	hand	over	the	edge	of	the	paper.	The	sharp	edges	of	
the	paper	may	cause	an	injury.

Choose a safe location for the machine
•	When	lifting	the	machine,	use	the	handholds	on	both	sides	of	the	machine.	
If	you	hold	the	Feed	Tray	and	the	Paper	Output	Tray,	they	may	come	off.	
Only	carry	the	machine	by	placing	your	hands	under	the	machine.

�

Make	sure	that	no	part	of	the	machine	protrudes	from	the	desk	or	stand	
where	the	machine	is	located.	In	particular,	do	not	leave	the	Paper	Output	
Tray	open	when	the	machine	is	located	on	the	edge	of	a	desk,	stand,	etc.	
Make	sure	that	the	machine	is	located	on	a	flat,	level,	and	stable	surface	
free	from	vibration.	Failure	to	observe	these	precautions	could	cause	the	
machine	to	fall,	causing	injury	to	you	and	serious	damage	to	the	machine.

IMPORTANT
IMPORTANT indicates a potentially hazardous situation which, 
if not avoided, may result in damage to property or loss of machine 
functionality.

Machine
If	the	machine	does	not	operate	normally	when	the	operating	instructions	
are	followed,	adjust	only	those	controls	that	are	covered	by	the	operating	
instructions.	Incorrect	adjustment	of	other	controls	may	result	in	damage	
and	will	often	require	extensive	work	by	a	qualified	technician	to	restore	
the	machine	to	normal	operation.	Brother	does	not	recommend	the	use	of	
foil	other	than	genuine	Brother	foil.	If	damage	is	caused	to	any	parts	of	this	
machine	as	a	result	of	using	incompatible	supplies	with	this	machine,	any	
repairs	required	as	a	result	may	not	be	covered	by	the	warranty.

Power Cord
DO	NOT	connect	your	machine	to	an	electrical	socket	controlled	by	wall	
switches	or	automatic	timers,	or	to	the	same	circuit	as	a	large	appliance	
or	other	equipment	that	requires	a	significant	amount	of	electricity.	It	could	
disrupt	the	power	supply.	Disruption	of	the	power	supply	may	also	delete	
information	from	the	machine's	memory,	and	repeated	cycling	of	the	power	
supply	can	damage	the	machine.

Warning Label
DO	NOT	remove	or	damage	any	of	the	caution/warning	labels	and	serial	
number	label	on	the	machine.

Machine Warranty & Liability
Nothing	in	this	guide	shall	affect	any	existing	machine	warranty	or	be	
construed	as	granting	any	additional	machine	warranty.	Failure	to	follow	the	
safety	instructions	in	this	guide	may	invalidate	your	machine's	warranty.

Machine, Power Cord
•	Only	use	the	power	cord	supplied	with	this	machine.
•	DO	NOT	place	any	objects	around	the	machine.	Such	objects	block	the	
access	to	the	electrical	socket	in	case	of	emergency.	It	is	important	that	
the	machine	can	be	unplugged	whenever	needed.

•	Observe	all	applicable	regulations	when	disposing	of	this	machine.

Regulation
Declaration of Conformity (Europe only)
We,	Brother	Industries,	Ltd.		
15-1,	Naeshiro-cho,	Mizuho-ku,	Nagoya	467-8561	Japan		
declare	that	this	machine	is	in	conformity	with	the	relevant	EU	harmonization	
legislation	(Europe	only)	and	UK	legislation	(Great	Britain	only).
The	Declaration	of	Conformity	(DoC)	can	be	downloaded	from	our	website.	
Visit	support.brother.com/manuals.

IT Power System (For Norway Only)
This	machine	is	also	designed	for	an	IT	power	system	with	phase-to-phase	
voltage	of	230	V.

IT-nett (Kun for Norge)
Denne	maskinen	er	også	designet	for	IT-nett	med	fase-til-fase-spenning	
på	230	V.

©	2021	Brother	Industries,	Ltd.	All	rights	reserved.

Foliendrucker HAK 100
Produkt-Sicherheitshinweise (Deutsch)
Vielen Dank für Ihren Kauf des Foliendruckers HAK 100.
Bevor Sie dieses Gerät verwenden, lesen Sie bitte dieses Handbuch 
und alle Sicherheitshinweise. Bewahren Sie das vorliegende 
Handbuch nach dem Lesen sicher auf.
Weitere Informationen zur Verwendung des Gerätes finden Sie im 
Benutzerhandbuch, das Sie von der Brother Support Website unter 
support.brother.com/manuals herunterladen können. Wir empfehlen 
Ihnen, das Benutzerhandbuch vor der Verwendung Ihres Gerätes 
sorgfältig zu lesen.
Häufig gestellte Fragen (FAQ), Hinweise zur Fehlerbehebung und 
Handbücher finden Sie unter support.brother.com.

Brother haftet nicht für Schäden, die dadurch entstanden sind, dass 
der Eigentümer des Gerätes die Anweisungen in dieser Anleitung 
nicht befolgt hat.

•	Wenden	Sie	sich	zur	Durchführung	von	Wartungsarbeiten,	Modifikationen	
oder	Reparaturen	an	Ihren	Brother	Kundenservice	oder	an	Ihren	Brother-
Händler	vor	Ort.

•	Falls	das	Gerät	nicht	ordnungsgemäß	funktioniert	oder	eine	Fehlfunktion	
auftritt,	schalten	Sie	das	Gerät	aus,	ziehen	Sie	alle	Kabel	ab	und	wenden	
Sie	sich	an	den	Brother	Kundenservice	oder	Ihren	Brother-Händler	vor	Ort.

•	Die	in	diesem	Dokument	enthaltenen	Informationen	können	jederzeit	und	
ohne	Vorankündigung	geändert	werden.

•	Das	Vervielfältigen	oder	Reproduzieren	der	Inhalte	oder	von	Teilen	der	
Inhalte	dieses	Dokuments	ohne	vorherige	Genehmigung	ist	untersagt.

•	Beachten	Sie	bitte,	dass	wir	keine	Haftung	für	Schäden	oder	entgangene	
Gewinne	übernehmen,	die	sich	aus	der	Verwendung	der	mit	diesem	Gerät	
erstellten	Drucke	oder	aus	einem	Verlust	bzw.	einer	Änderung	von	Daten	
aufgrund	eines	Ausfalls,	einer	Reparatur	oder	von	Ansprüchen	Dritter	ergeben.

 WARNUNG
Die Missachtung von Anweisungen und Warnungen kann schwere 
Verletzungen oder sogar den Tod zur Folge haben. Beachten Sie 
diese Hinweise, um Gefahren und Verletzungen durch Hitze- oder 
Rauchentwicklung, Explosionen oder Feuer zu vermeiden.
Gerät
•	Lesen	Sie	diese	Anweisungen	vor	der	Verwendung	des	Gerätes	oder	
Durchführung	von	Wartungsarbeiten.		
Die	Nichtbeachtung	dieser	Anweisungen	kann	zu	erhöhtem	Risiko	von	
Personen-	oder	Sachschäden	unter	anderem	durch	Feuer,	Stromschlag,	
Verbrennungen	oder	Erstickung	führen.	Brother	haftet	nicht	für	Schäden,	
die	dadurch	entstanden	sind,	dass	der	Eigentümer	des	Gerätes	die	
Anweisungen	in	dieser	Anleitung	nicht	befolgt	hat.

•	Verwenden	Sie	das	Gerät	NICHT,	bevor	Sie	alles	Verpackungsmaterial	
einschließlich	zusätzlicher	Verpackungsmaterialien	im	Inneren	des	
Gerätes	entfernt	haben.	Andernfalls	besteht	Brandgefahr.

•	Zerlegen	Sie	dieses	Gerät	NICHT.	Andernfalls	besteht	durch	das	Gerät	
Brand-	oder	Stromschlaggefahr.

•	Versuchen	Sie	NICHT,	dieses	Gerät	selbst	zu	reparieren.	Das	Öffnen	
oder	Entfernen	von	Abdeckungen	kann	bewirken,	dass	Sie	gefährlichen,	
unter	Spannung	stehenden	Stellen	und	anderen	Gefahren	ausgesetzt	
sind,	und	zum	Verlust	von	Garantieansprüchen	führen.	Wenden	Sie	sich	
für	sämtliche	Wartungsarbeiten	an	den	Brother	Kundenservice	oder	Ihren	
Brother-Händler	vor	Ort.

•	Verwenden	Sie	das	Gerät	an	einem	Ort,	an	dem	die	Temperatur	zwischen	
10	und	32	°C	und	die	Luftfeuchtigkeit	zwischen	20	und	80	%	liegt	und	an	
dem	es	zu	keiner	Kondensation	kommt.

•	Achten	Sie	darauf,	dass	das	Gerät	NICHT	direkter	Sonneneinstrahlung,	
extremer	Hitze,	offenem	Feuer,	korrosiven	Gasen,	Feuchtigkeit	oder	Staub	
ausgesetzt	wird.	Andernfalls	besteht	das	Risiko	eines	Stromschlags,	
Kurzschlusses	oder	Feuers,	wodurch	das	Gerät	beschädigt	bzw.	
unbrauchbar	werden	kann.

•	Stellen	Sie	das	Gerät	NICHT	in	der	Nähe	von	Heizkörpern,	Klimaanlagen,	
elektrischen	Ventilatoren	oder	Wasserquellen	auf.	
Anderenfalls	besteht	das	Risiko	eines	Kurzschlusses	oder	Brandgefahr,	
da	Wasser	(einschließlich	der	durch	Heizungen,	Klimaanlagen	oder	
Belüftungsgeräte	verursachten	Kondensation)	in	Kontakt	mit	dem	Gerät	
kommen	könnte.

•	Wenn	das	Gerät	ungewöhnlich	heiß	wird,	Rauch	austritt,	ungewöhnliche	
Gerüche	ausströmen	oder	wenn	Sie	versehentlich	Flüssigkeiten	darauf	
verschüttet	haben,	ziehen	Sie	sofort	den	Netzstecker.	Wenden	Sie	sich	an	
den	Brother	Kundenservice	oder	Ihren	Brother-Händler	vor	Ort.

•	Wenn	das	Gerät	heruntergefallen	oder	beschädigt	ist,	besteht	die	Gefahr	
eines	Stromschlags.	Trennen	Sie	das	Gerät	von	der	Steckdose	und	wenden	
Sie	sich	an	den	Brother	Kundenservice	oder	Ihren	Brother-Händler	vor	Ort.

•	Wenn	Wasser,	andere	Flüssigkeiten	oder	Metallgegenstände	in	das	
Gerät	gelangen,	ziehen	Sie	sofort	den	Netzstecker	aus	der	Steckdose	
und	wenden	Sie	sich	an	Ihren	Brother	Kundenservice	oder	Ihren	
Brother-Händler	vor	Ort.

•	Versuchen	Sie	NICHT,	das	Gerät	zu	verwenden,	wenn	darin	ein	
Papierstau	vorliegt	oder	sich	in	seinem	Inneren	lose	Papierstücke	
befinden.	Ein	längerer	Kontakt	des	Papiers	mit	der	Fixiereinheit	könnte	
einen	Brand	verursachen.

•	Verwenden	Sie	KEINE	entflammbaren	Substanzen,	Sprays	oder	
organische	Lösungsmittel/Flüssigkeiten,	die	Alkohol	oder	Ammoniak	
enthalten,	um	das	Gerät	von	innen	oder	außen	zu	reinigen.	Andernfalls	
kann	es	zu	einem	Brand	kommen.	Verwenden	Sie	stattdessen	nur	ein	
trockenes,	fusselfreies	Tuch.	Anweisungen	zur	Reinigung	des	Gerätes	
finden	Sie	im	Benutzerhandbuch.

•	Stellen	Sie	das	Gerät	NICHT	in	der	Nähe	von	Chemikalien	oder	an	
Orten	auf,	an	denen	Chemikalien	darauf	verschüttet	werden	könnten.	
Falls	das	Gerät	mit	Chemikalien	in	Berührung	kommt,	besteht	Brand-	
oder	Stromschlaggefahr.	Insbesondere	organische	Lösungsmittel	oder	
Flüssigkeiten,	wie	zum	Beispiel	Benzol,	Farbverdünner,	Lackentferner	
oder	desodorierende	Mittel,	können	zum	Schmelzen	oder	zur	Auflösung	
der	Kunststoffabdeckung	und/oder	von	Kabeln	führen,	sodass	die	Gefahr	
von	Feuer	oder	Stromschlag	besteht.	Diese	oder	andere	Chemikalien	
können	zu	Fehlfunktionen	oder	Verfärbungen	des	Gerätes	führen.

•	Zur	Verpackung	des	Gerätes	werden	Kunststoffbeutel	verwendet.	
Kunststoffbeutel	sind	kein	Spielzeug.	Zur	Vermeidung	von	
Erstickungsgefahr	halten	Sie	diese	Beutel	von	Babys	und	Kindern	fern	und	
entsorgen	Sie	sie	sachgemäß.

•	Für	Benutzer	mit	Herzschrittmachern:		
Dieses	Gerät	erzeugt	ein	schwaches	Magnetfeld.	Wenn	Sie	in	der	Nähe	des	
Gerätes	Probleme	mit	der	Funktion	Ihres	Herzschrittmachers	feststellen,	
entfernen	Sie	sich	vom	Gerät	und	suchen	Sie	umgehend	einen	Arzt	auf.

•	Direkt	nach	dem	Betrieb	des	Gerätes	sind	einige	Teile	in	seinem	Inneren	
extrem	heiß.		
Fassen	Sie	die	grau	markierten	Teile	NICHT	an,	wenn	Sie	die	vordere	
Abdeckung	öffnen.	Es	besteht	Verbrennungsgefahr.	Warten	Sie,	bis	sich	
das	Gerät	abgekühlt	hat,	bevor	Sie	Teile	in	seinem	Inneren	berühren.

Das Symbol für heiße 
Oberflächen weist 
auf Teile des Gerätes 
hin, die heiß sind und 
daher nicht berührt 
werden sollen.

Netzkabel
•	Verwenden	Sie	das	Gerät	an	einer	Wechselstromquelle	mit		
220–240	V	und	50/60	Hz.		
Schließen	Sie	das	Gerät	NICHT	an	eine	Gleichstromquelle	oder	einen	
Umwandler	(Gleichstrom	zu	Wechselstrom)	an.	Es	besteht	Brand-	oder	
Stromschlaggefahr.

•	Fassen	Sie	den	Netzstecker	NICHT	mit	nassen	oder	feuchten	Händen	
an.	Andernfalls	besteht	Stromschlaggefahr.	Wenden	Sie	sich	an	einen	
qualifizierten	Elektriker,	falls	Sie	sich	nicht	sicher	sind,	welche	Art	von	
Anschluss	Sie	haben.

•	Vergewissern	Sie	sich	stets,	dass	der	Netzstecker	richtig	in	der	Steckdose	
sitzt.	Wenn	das	Kabel	beschädigt	oder	durchgescheuert	ist,	darf	das	Gerät	
NICHT	verwendet	und	das	Kabel	NICHT	angefasst	werden.

•	Im	Inneren	des	Gerätes	befinden	sich	unter	hoher	Spannung	stehende	
Elektroden.		
Ziehen	Sie	vor	der	Reinigung	des	Innenraums	des	Gerätes	den	Stecker	
aus	der	Steckdose.	Ziehen	Sie	dazu	NICHT	am	Stromkabel,	sondern	am	
Stecker.	Andernfalls	kann	es	zu	einem	Brand,	Stromschlag	oder	Ausfall	
des	Gerätes	kommen.

•	Stellen	Sie	KEINE	Gegenstände	auf	das	Netzkabel.
•	Stellen	Sie	das	Gerät	NICHT	so	auf,	dass	jemand	auf	das	Kabel	treten	könnte.
•	Stellen	Sie	das	Gerät	NICHT	an	einem	Ort	auf,	an	dem	das	Kabel	gedehnt	
oder	stark	belastet	werden	könnte,	da	es	sich	abnutzen	oder	ausfransen	kann.

•	Vergewissern	Sie	sich	stets,	dass	der	Netzstecker	richtig	in	der	Steckdose	
sitzt.	Wenn	das	Kabel	beschädigt	oder	durchgescheuert	ist,	darf	das	
Gerät	NICHT	verwendet	und	das	Kabel	NICHT	angefasst	werden.	Achten	
Sie	beim	Ziehen	des	Netzsteckers	des	Gerätes	darauf,	dass	Sie	den	
beschädigten	oder	durchgescheuerten	Teil	NICHT	berühren.

•	Stellen	Sie	das	Gerät	NICHT	auf	das	Stromkabel.
•	Verwenden	Sie	dieses	Gerät	NICHT	während	eines	Gewitters.	Es	besteht	
Stromschlaggefahr	durch	Blitzschlag.

•	Verwenden	Sie	KEINE	ungekennzeichneten	Kabel.	Andernfalls	kann	es	
zu	einem	Brand	oder	Verletzungen	kommen.	Die	Installation	muss	korrekt	
und	gemäß	dem	Benutzerhandbuch	erfolgen.

•	Lassen	Sie	KEINE	Metallteile	auf	den	Netzstecker	des	Gerätes	fallen	und	
KEINE	Flüssigkeiten	darauf	tropfen.	Andernfalls	besteht	die	Gefahr	von	
Stromschlag	oder	Feuer.

•	Brother	empfiehlt	dringend,	KEINE	Verlängerungskabel	jeglicher	Art	zu	
verwenden.

•	Ziehen	Sie	regelmäßig	den	Netzstecker,	um	ihn	zu	reinigen.	Reinigen	
Sie	den	Basisteil	der	Steckerkontakte	und	den	Bereich	zwischen	den	
Kontakten	mit	einem	trockenen	Tuch.	Wenn	der	Netzstecker	längere	
Zeit	in	die	Steckdose	eingesteckt	ist,	sammelt	sich	rund	um	die	
Steckerkontakte	Staub	an,	der	einen	Kurzschluss	verursachen	und	zu	
einem	Brand	führen	kann.

•	Dieses	Gerät	ist	mit	einem	Schutzkontaktstecker	ausgestattet.	Dieser	
Stecker	passt	nur	in	eine	geerdete	Netzsteckdose.	Dies	ist	eine	
Sicherheitsmaßnahme.	Wenn	Sie	den	Stecker	nicht	in	die	Netzsteckdose	
stecken	können,	wenden	Sie	sich	an	einen	Elektriker,	um	die	veraltete	
Steckdose	austauschen	zu	lassen.	Versuchen	Sie	NICHT,	den	Zweck	des	
Schutzkontaktsteckers	zu	umgehen.

 VORSICHT
Die Missachtung von Anweisungen und Warnungen kann leichte bis 
mittelschwere Verletzungen zur Folge haben.
Beachten Sie diese Hinweise, um Verletzungen zu vermeiden.
Gerät
•	Stellen	Sie	das	Gerät	auf	einen	flachen,	ebenen,	stabilen,	stoß-	und	
vibrationsfreien	Untergrund,	beispielsweise	auf	einen	Schreibtisch.

•	Platzieren	Sie	das	Gerät	in	einer	angemessen	belüfteten	Umgebung.
•	Um	Verletzungen	zu	vermeiden,	achten	Sie	darauf,	die	in	den	Abbildungen	
gezeigten	Bereiche	NICHT	zu	berühren.

Netzkabel
•	Ziehen	Sie	aus	Sicherheitsgründen	das	Netzkabel	des	Gerätes	aus	der	
Steckdose,	wenn	Sie	es	für	längere	Zeit	nicht	verwenden	werden.

•	Das	Gerät	muss	an	eine	in	der	Nähe	befindliche,	jederzeit	leicht	
zugängliche	Netzstromsteckdose	angeschlossen	werden.	Um	im	Notfall	
die	Stromversorgung	vollständig	zu	unterbrechen,	muss	der	Netzstecker	
aus	der	Steckdose	gezogen	werden.

•	Fahren	Sie	mit	Ihrer	Hand	NICHT	über	die	Kante	des	Papiers.	Die	scharfen	
Kanten	des	Papiers	können	Verletzungen	verursachen.

Stellen Sie Ihr Gerät an einem geeigneten Ort auf
•	Verwenden	Sie	beim	Anheben	des	Gerätes	die	Griffe	auf	beiden	Seiten.	Wenn	
Sie	es	an	der	Papierzufuhr	oder	am	Ausgabefach	anfassen,	können	sich	diese	
lösen.	Fassen	Sie	zum	Tragen	stets	mit	beiden	Händen	unter	das	Gerät.

�

Achten	Sie	darauf,	dass	kein	Teil	des	Gerätes	über	den	verwendeten	
Schreibtisch	oder	Ständer	hinausragt.	Lassen	Sie	insbesondere	nicht	das	
Papierausgabefach	geöffnet,	wenn	das	Gerät	am	Rand	eines	Tisches,	Ständers	
usw.	steht.	Sorgen	Sie	dafür,	dass	sich	das	Gerät	auf	einem	flachen,	ebenen,	
stabilen	und	erschütterungsfreien	Untergrund	befindet.	Bei	Missachtung	dieser	
Vorsichtsmaßnahmen	könnte	das	Gerät	herunterfallen	und	Verletzungen	bzw.	
eine	ernsthafte	Beschädigung	des	Gerätes	verursachen.

WICHTIG
Die Kennzeichnung WICHTIG weist auf eine potenziell gefährliche 
Situation hin, die, falls sie nicht vermieden wird, zu Sachschäden 
oder einem Verlust der Gerätefunktionalität führen kann.
Gerät
Wenn	das	Gerät	nicht	mehr	richtig	arbeitet,	obwohl	es	entsprechend	den	
Bedienungsanweisungen	verwendet	wurde,	nehmen	Sie	nur	die	in	den	
Bedienungsanweisungen	beschriebenen	Einstellungen	vor.	Inkorrekte	
Änderungen	anderer	Bedienungselemente	können	zu	Beschädigungen	
führen	und	machen	oft	umfangreiche	Arbeiten	qualifizierter	Techniker	
erforderlich,	um	wieder	den	normalen	Betriebszustand	des	Gerätes	
herzustellen.	Brother	empfiehlt	ausschließlich	die	Verwendung	der	von	
Brother	angebotenen	Folien.	Wenn	an	irgendwelchen	Teilen	des	Gerätes	
Schäden	aufgrund	der	Verwendung	inkompatibler	Verbrauchsmaterialien	
entstehen,	sind	erforderliche	Reparaturen	eventuell	nicht	von	der	
Gewährleistung	oder	Garantie	abgedeckt.

Netzkabel
Schließen	Sie	das	Gerät	NICHT	an	Steckdosen	mit	Wandschaltern	oder	
Zeitschaltuhren	und	nicht	im	gleichen	Schaltkreis	wie	große	Elektrogeräte	
oder	andere	Verbraucher	an,	die	große	Mengen	an	Elektrizität	benötigen.	
Dies	könnte	die	Stromversorgung	unterbrechen.	Durch	eine	Unterbrechung	
der	Stromversorgung	könnten	unter	anderem	Daten	aus	dem	Speicher	
des	Gerätes	gelöscht	werden,	und	wiederholtes	Aus-	und	Einschalten	der	
Stromversorgung	kann	zu	einer	Beschädigung	des	Gerätes	führen.

Warnetikett
Entfernen	oder	beschädigen	Sie	KEINE	der	Warnaufkleber	und	auch	nicht	
das	Etikett	mit	der	Seriennummer	des	Gerätes.

Gewährleistung und Haftung
Keine	der	in	dieser	Anleitung	enthaltenen	Informationen	wirken	sich	auf	die	
bestehende	Gewährleistung	für	das	Gerät	aus	oder	können	so	ausgelegt	
werden,	dass	sie	eine	zusätzliche	Garantie	beinhalten.	Eine	Nichtbeachtung	
der	Sicherheitsanweisungen	in	dieser	Anleitung	kann	die	Gewährleistung	für	
das	Gerät	nichtig	machen.
Gerät und Netzkabel
•	Verwenden	Sie	nur	das	Netzkabel	im	Lieferumfang	dieses	Gerätes.
•	Stellen	Sie	KEINE	Gegenstände	rund	um	das	Gerät	auf.	Solche	
Gegenstände	würden	in	einem	Notfall	den	Zugang	zum	Stromanschluss	
oder	zur	Steckdose	blockieren.	Das	Netzkabel	muss	bei	Bedarf	jederzeit	
vom	Gerät	abgezogen	werden	können.

•	Befolgen	Sie	bei	der	Entsorgung	dieses	Gerätes	alle	geltenden	Vorschriften.

Verordnung
Konformitätserklärung (nur Europa)
Wir,	Brother	Industries,	Ltd.,		
15-1,	Naeshiro-cho,	Mizuho-ku,	Nagoya	467-8561	Japan,		
erklären,	dass	dieses	Gerät	die	wesentlichen	Anforderungen	aller	
relevanten,	innerhalb	der	Europäischen	Gemeinschaft	geltenden	Richtlinien	
und	Bestimmungen	erfüllt.
Die	Konformitätserklärung	(DoC)	kann	von	unserer	Website	heruntergeladen	
werden.	Besuchen	Sie	support.brother.com	und	
→	wählen	Sie	„Handbücher“
→	wählen	Sie	Ihr	Modell.
Die	Konformitätserklärung	wird	als	PDF-Datei	heruntergeladen.

©	2021	Brother	Industries,	Ltd.	Alle	Rechte	vorbehalten.
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Imprimante de feuilles 
HAK 100

Guide de sécurité du produit (Français)
Merci d’avoir acheté l’imprimante de feuilles HAK 100.
Veuillez lire ce guide, y compris toutes les précautions, avant d’utiliser 
cet appareil. Après avoir lu ce guide, conservez-le en lieu sûr.
Pour plus d’informations sur l’utilisation de l’appareil, consultez le 
Guide de l’utilisateur, disponible sur le Site internet Brother support à 
l’adresse support.brother.com/manuals. Nous vous conseillons de lire 
attentivement le Guide de l’utilisateur avant d’utiliser votre appareil.
Pour consulter la FAQ, obtenir des informations de dépistage des 
pannes et télécharger des manuels, consultez support.brother.com.

Brother ne pourra être tenu responsable des dommages résultant 
du non-respect, par le propriétaire de l’appareil, des instructions du 
présent guide.

•	Pour	une	maintenance,	des	réglages	ou	une	réparation,	contactez	le	
service	clientèle	de	Brother	ou	votre	revendeur	Brother	local.

•	Si	l’appareil	fonctionne	de	façon	anormale	ou	en	cas	d’erreur,	mettez	
l’appareil	hors	tension	et	débranchez	tous	les	câbles,	puis	contactez	le	
service	clientèle	de	Brother	ou	votre	revendeur	Brother	local.

•	Les	informations	fournies	dans	ce	document	peuvent	être	modifiées	sans	
préavis.

•	Toute	reproduction	ou	copie	non	autorisée	du	contenu	de	ce	document,	
en	tout	ou	en	partie,	est	interdite.

•	Veuillez	noter	que	nous	déclinons	toute	responsabilité	en	cas	de	
dommages	ou	de	pertes	provoqués	par	l’utilisation	de	livrables	créés	avec	
cet	appareil,	par	la	disparition	ou	la	modification	des	données	en	cas	de	
défaillance,	de	réparation	ou	par	une	réclamation	d’un	tiers.

 AVERTISSEMENT
Le non-respect des avertissements et des instructions est susceptible 
d’entraîner des blessures graves, voire mortelles. Suivez ces directives 
pour éviter tout risque de dégagement de fumée, d’explosion, d’incendie 
ou de blessure.

Appareil
•	Lisez	ce	guide	avant	toute	tentative	d’utilisation	de	l’appareil	ou	d’opération	
de	maintenance.		
Le	non-respect	de	ces	instructions	peut	augmenter	les	risques	de	blessure	
aux	personnes	ou	de	dégâts	aux	biens,	y	compris	à	cause	d’un	incendie,	
d’une	électrocution,	de	brûlures	ou	de	suffocation.	Brother	ne	pourra	
être	tenu	responsable	des	dommages	résultant	du	non-respect,	par	le	
propriétaire	de	l’appareil,	des	instructions	du	présent	guide.

•	N’utilisez	PAS	l’appareil	avant	d’avoir	retiré	tout	le	matériel	d’emballage,	
y	compris	le	matériel	d’emballage	supplémentaire	à	l’intérieur	de	l’appareil.	
Cela	pourrait	provoquer	un	incendie.

•	NE	démontez	PAS	cet	appareil.	Le	démontage	de	cet	appareil	vous	
exposerait	à	un	risque	d’incendie	ou	d’électrocution.

•	NE	tentez	PAS	de	réparer	vous-même	l’appareil.	L’ouverture	ou	le	retrait	
de	capots	peut	vous	exposer	à	des	tensions	dangereuses	et	à	d’autres	
risques	et	annuler	votre	garantie.	Confiez	les	réparations	au	service	
clientèle	de	Brother	ou	à	votre	revendeur	Brother	local.

•	Utilisez	l’appareil	dans	un	lieu	où	la	température	varie	entre	10	°C	et	32	°C	
et	l’humidité	entre	20	et	80	%,	sans	condensation.

•	Veillez	à	NE	PAS	placer	l’appareil	dans	un	endroit	directement	exposé	à	la	
lumière	du	soleil,	à	une	chaleur	excessive,	à	des	flammes	nues,	à	des	gaz	
corrosifs,	à	de	l’humidité	ou	à	de	la	poussière.	Cela	pourrait	entraîner	un	
risque	d’électrocution,	de	court-circuit	ou	d’incendie	pouvant	endommager	
l’appareil	ou	le	rendre	inutilisable.

•	NE	PLACEZ	PAS	l’appareil	à	proximité	d’un	radiateur,	d’un	climatiseur,	
d’un	ventilateur	électrique	ou	d’un	point	d’eau.	
Un	court-circuit	ou	un	incendie	risque	en	effet	de	se	produire	si	de	l’eau	
devait	entrer	en	contact	avec	l’appareil	(notamment	en	cas	de	condensation	
produite	par	l’appareil	de	chauffage,	de	ventilation	ou	de	climatisation).

•	Si	l’appareil	surchauffe,	produit	de	la	fumée	ou	génère	une	odeur	
suspecte,	ou	si	vous	renversez	accidentellement	un	liquide	dessus,	
débranchez-le	immédiatement	de	la	prise	électrique.	Contactez	le	service	
clientèle	de	Brother	ou	votre	revendeur	Brother	local.

•	Si	l’appareil	est	tombé	ou	est	endommagé,	vous	risquez	de	subir	un	choc	
électrique.	Débranchez	l’appareil	de	la	prise	électrique	et	contactez	le	
service	clientèle	de	Brother	ou	votre	revendeur	Brother	local.

•	Si	des	objets	métalliques,	de	l’eau	ou	d’autres	liquides	pénètrent	à	l’intérieur	
de	l’appareil,	débranchez-le	immédiatement	de	la	prise	de	courant	puis	
contactez	le	service	clientèle	de	Brother	ou	votre	revendeur	Brother.

•	N’ESSAYEZ	PAS	d’utiliser	cet	appareil	en	cas	de	bourrage	papier	ou	de	
présence	de	morceaux	de	papier	à	l’intérieur	de	l’appareil.	Un	contact	
prolongé	du	papier	avec	l’unité	de	fusion	pourrait	provoquer	un	incendie.

•	NE	PAS	utiliser	de	substances	inflammables,	ni	de	spray,	de	solvants/
liquides	organiques	à	base	d’alcool	ou	d’ammoniac	pour	nettoyer	
l’intérieur	ou	l’extérieur	de	l’appareil.	Le	non-respect	de	cette	consigne	
peut	entraîner	un	début	d’incendie.	Utilisez	à	la	place	un	chiffon	doux	non	
pelucheux	et	sec.	Pour	savoir	comment	nettoyer	l’appareil,	consultez	le	
Guide de l’utilisateur.

•	ÉLOIGNEZ	l’appareil	des	produits	chimiques.	Ne	l’installez	pas	à	un	
endroit	où	des	produits	chimiques	pourraient	être	renversés	dessus.	S’ils	
entraient	en	contact	avec	l’appareil,	ils	pourraient	provoquer	un	incendie	
ou	une	électrocution.	Des	solvants	organiques	tels	que	le	benzène,	
les	décapants	ou	les	désodorisants,	notamment,	peuvent	faire	fondre	le	
capot	en	plastique	et/ou	les	câbles,	ce	qui	entraîne	un	risque	d’incendie	
ou	d’électrocution.	Ces	produits	chimiques	ou	des	produits	similaires	
pourraient	entraîner	une	panne	de	l’appareil	ou	le	décolorer.

•	Des	sacs	en	plastique	sont	utilisés	pour	l’emballage	de	cet	appareil.	
Les	sacs	en	plastique	ne	sont	pas	des	jouets.	Pour	éviter	tout	risque	de	
suffocation,	conservez	ces	sacs	hors	de	portée	des	enfants	et	mettez-les	
au	rebut	comme	il	convient.

•	Pour	les	utilisateurs	porteurs	d’un	pacemaker	:		
Cet	appareil	génère	un	champ	magnétique	de	faible	intensité.	Si	vous	
avez	l’impression	que	votre	pacemaker	ne	fonctionne	pas	normalement	
lorsque	vous	vous	trouvez	à	proximité	de	l’appareil,	éloignez-vous	de	
celui-ci	et	consultez	un	médecin	immédiatement.

•	Juste	après	l’emploi,	certains	composants	internes	de	l’appareil	conservent	
une	température	extrêmement	élevée.		
NE	touchez	PAS	les	zones	marquées	en	gris	lorsque	vous	ouvrez	le	
couvercle	avant.	Il	existe	un	risque	de	brûlure.	Attendez	que	l’appareil	
refroidisse	avant	de	toucher	ses	composants	internes.

Les icônes Haute 
température vous 
avertissent de ne pas 
toucher aux parties 
chaudes du produit.

Cordon d’alimentation
•	Utilisez	l’appareil	avec	une	source	d’alimentation	de	220	à	240	V	CA	50/60	Hz.		
NE	raccordez	PAS	l’appareil	à	une	source	d’alimentation	CC	ou	à	un	inverseur	
(convertisseur	CC/CA).	Il	existe	un	risque	d’incendie	et	de	choc	électrique.

•	NE	manipulez	PAS	la	prise	avec	les	mains	mouillées.	Vous	risqueriez	
de	vous	électrocuter.	En	cas	de	doute	sur	la	nature	de	votre	source	
d’alimentation,	contactez	un	électricien	qualifié.

•	Veillez	à	ce	que	la	prise	soit	bien	insérée	à	fond.	N’utilisez	PAS	l’appareil	
et	NE	manipulez	PAS	le	cordon	d’alimentation	si	ce	dernier	est	endommagé	
ou	usé.

•	L’appareil	contient	des	électrodes	haute	tension.		
Débranchez	le	cordon	d’alimentation	avant	de	nettoyer	l’intérieur	de	
l’appareil.	Lorsque	vous	débranchez	le	cordon	d’alimentation,	NE	tirez	
PAS	sur	le	cordon	;	faites-le	en	tenant	la	fiche.	Il	existe	en	effet	un	risque	
d’incendie,	de	choc	électrique	ou	de	panne	de	l’appareil.

•	ÉVITEZ	de	placer	des	objets	sur	le	cordon	d’alimentation.
•	NE	placez	PAS	cet	appareil	de	telle	sorte	que	les	autres	personnes	
doivent	enjamber	le	cordon.

•	Lors	de	l’installation	de	l’appareil,	veillez	à	NE	PAS	ÉTIRER	le	cordon	
afin	de	ne	pas	appliquer	une	tension	excessive	dessus	qui	risquerait	de	
l’effilocher	et	de	l’user	prématurément.

•	Veillez	à	ce	que	la	prise	soit	bien	insérée	à	fond.	N’utilisez	PAS	
l’appareil	et	NE	manipulez	PAS	le	cordon	d’alimentation	si	ce	dernier	est	
endommagé	ou	usé.	Si	vous	débranchez	l’appareil,	ne	touchez	PAS	la	
partie	endommagée	ou	usée.

•	NE	placez	PAS	l’appareil	sur	le	cordon	d’alimentation.
•	N’utilisez	PAS	cet	appareil	pendant	un	orage.	Il	existe	un	faible	risque	
d’électrocution	causée	par	les	éclairs.

•	N’utilisez	PAS	des	câbles	non	désignés.	Vous	risqueriez	de	provoquer	un	
incendie	ou	de	vous	blesser.	L’installation	doit	être	réalisée	conformément	
au	Guide de l’utilisateur.

•	NE	faites	tomber	AUCUN	objet	métallique	ni	aucun	liquide	sur	la	fiche	
électrique	de	l’appareil.	Cela	pourrait	entraîner	une	électrocution	ou	un	
incendie.

•	Brother	conseille	vivement	de	NE	PAS	utiliser	de	rallonge,	quel	que	soit	
son	type.

•	Débranchez	régulièrement	la	fiche	électrique	pour	la	nettoyer.	Utilisez	un	
chiffon	sec	pour	nettoyer	la	base	des	broches	et	l’intervalle	entre	celles-ci.	
Si	la	fiche	électrique	est	branchée	dans	la	prise	pendant	une	longue	
période,	la	poussière	s’accumule	autour	des	broches,	ce	qui	peut	entraîner	
un	court-circuit	et	un	incendie.

•	Cet	appareil	est	équipé	d’une	fiche	reliée	à	la	terre.	Cette	fiche	ne	peut	
être	introduite	que	dans	une	prise	d’alimentation	reliée	à	la	terre.	Il	s’agit	
d’une	fonction	de	sécurité.	Si	vous	ne	parvenez	pas	à	brancher	la	fiche	
dans	la	prise,	demandez	à	un	électricien	de	remplacer	votre	prise	obsolète.	
NE	tentez	PAS	de	compromettre	la	fonction	de	mise	à	la	terre	de	la	fiche.

 ATTENTION
Le non-respect des avertissements et des instructions peut entraîner 
des blessures mineures ou légères.
Suivez ces directives pour éviter toute blessure éventuelle.

Appareil
•	Placez	l’appareil	sur	une	surface	plane,	de	niveau	et	stable,	exempte	de	
vibrations	et	de	chocs,	comme	un	bureau.

•	Placez	votre	appareil	dans	un	environnement	bien	ventilé.
•	Pour	éviter	toute	blessure	corporelle,	ne	placez	pas	les	doigts	aux	endroits	
illustrés.

Cordon d’alimentation
•	Si	vous	ne	comptez	pas	vous	servir	de	l’appareil	pendant	une	période	
prolongée,	débranchez	le	cordon	d’alimentation	de	la	prise	électrique	à	
des	fins	de	sécurité.

•	Cet	appareil	doit	être	installé	près	d’une	prise	électrique	d’accès	facile.	
En	cas	d’urgence,	débranchez	le	cordon	d’alimentation	de	la	prise	de	
courant	afin	de	mettre	l’appareil	complètement	hors	tension.

•	NE	faites	PAS	glisser	la	main	sur	le	bord	du	papier	pour	imprimante.	
Vous	pourriez	vous	couper	sur	le	bord	tranchant	du	papier.

Choix d’un emplacement sûr pour l’appareil
•	Lorsque	vous	soulevez	l’appareil,	utilisez	les	poignées	sur	ses	deux	côtés.	
Si	vous	tenez	le	bac	d’alimentation	ou	de	sortie	du	papier,	ces	pièces	
pourraient	se	détacher.	Pour	le	transporter,	placez	vos	deux	mains	sous	
l’appareil.
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Assurez-vous	qu’aucune	partie	de	l’appareil	ne	dépasse	du	bureau	ou	
du	pupitre	sur	lequel	il	est	installé.	En	particulier,	ne	laissez	pas	le	bac	de	
sortie	de	papier	ouvert	lorsque	l’appareil	est	placé	sur	le	bord	d’un	bureau	
ou	d’un	pupitre.	Veillez	à	ce	que	l’appareil	soit	placé	sur	une	surface	
plane,	de	niveau	et	stable,	exempte	de	vibrations.	Le	non-respect	de	ces	
consignes	pourrait	entraîner	la	chute	de	l’appareil,	et	ainsi	vous	blesser	ou	
endommager	gravement	l’appareil.

IMPORTANT
IMPORTANT indique une situation potentiellement dangereuse qui, 
si elle n’est pas évitée, peut endommager les biens ou entraîner une 
perte de fonctionnalité de l’appareil.

Appareil
Si	l’appareil	ne	fonctionne	pas	normalement	alors	que	vous	suivez	
les	instructions,	réglez	uniquement	les	commandes	décrites	dans	les	
instructions	d’utilisation.	Un	mauvais	réglage	d’autres	commandes	peut	
endommager	l’appareil.	Le	remettre	en	état	nécessite	généralement	
un	travail	de	réparation	conséquent,	effectué	par	un	technicien	qualifié.	
Brother	déconseille	l’utilisation	de	feuilles	qui	ne	sont	pas	des	feuilles	
Brother	authentiques.	Si	des	dommages	sont	causés	à	des	pièces	de	
cet	appareil	en	raison	de	l’utilisation	de	consommables	non	compatibles,	
les	réparations	requises	pourraient	ne	pas	être	couvertes	par	la	garantie.

Cordon d’alimentation
NE	branchez	PAS	votre	appareil	sur	une	prise	électrique	contrôlée	par	
des	commutateurs	muraux	ou	minuteurs	automatiques,	ou	sur	le	même	
circuit	qu’un	gros	appareil	ou	autre	équipement	nécessitant	une	grande	
quantité	d’électricité.	Cela	pourrait	perturber	l’alimentation.	La	perturbation	
de	l’alimentation	électrique	pourrait	entraîner	la	suppression	d’informations	
dans	la	mémoire	de	l’appareil	et	des	mises	sous	tension	répétées	du	
produit	peuvent	endommager	celui-ci.

Étiquette d’avertissement
NE	retirez	et	N’endommagez	PAS	les	étiquettes	d’avertissement/de	mise	
en	garde	et	de	numéro	de	série	sur	l’appareil.

Garantie de l’appareil et responsabilité
Les	informations	contenues	dans	ce	guide	n’ont	aucune	incidence	sur	les	
garanties	existantes	de	l’appareil	et	ne	sauraient	constituer	une	garantie	
supplémentaire.	Le	non-respect	des	consignes	de	sécurité	fournies	dans	ce	
guide	est	susceptible	d’entraîner	l’annulation	de	la	garantie	de	votre	appareil.
Appareil, cordon d’alimentation
•	Utilisez	exclusivement	le	cordon	d’alimentation	fourni	avec	cet	appareil.
•	NE	placez	PAS	d’objets	autour	de	l’appareil.	Des	objets	pourraient	bloquer	
l’accès	à	la	prise	électrique	en	cas	d’urgence.	Il	est	important	de	pouvoir	
débrancher	l’appareil	en	cas	de	besoin.

•	Observez	toutes	les	règles	applicables	lorsque	vous	jetez	cet	appareil.

Réglementation
Déclaration de conformité (Europe uniquement)
Nous,	Brother	Industries,	Ltd.	
15-1,	Naeshiro-cho,	Mizuho-ku,	Nagoya	467-8561	Japan	déclarons	que	cet	
appareil	est	conforme	aux	exigences	fondamentales	de	toutes	les	directives	
et	réglementations	pertinentes	appliquées	au	sein	de	la	Communauté	
Européenne.
Vous	pouvez	télécharger	la	Déclaration	de	conformité	(DoC)	à	partir	de	
notre	site	Web.	Visitez	le	support.brother.com	et	:	
→	sélectionnez	«	Manuels	».
→	sélectionnez	votre	modèle.
Votre	déclaration	sera	téléchargée	au	format	PDF.

©	2021	Brother	Industries,	Ltd.	Tous	droits	réservés.

HAK 100 folieprinter
Handleiding product veiligheid (Nederlands)
Hartelijk dank voor de aanschaf van de HAK 100 folieprinter.
Lees deze handleiding, inclusief de veiligheidsmaatregelen, voordat 
u het apparaat gaat gebruiken. Bewaar de handleiding daarna op een 
veilige plaats.
Raadpleeg voor meer informatie over het gebruik van het apparaat de 
Gebruikershandleiding op de Brother support website:  
support.brother.com/manuals. Lees de Gebruikershandleiding 
aandachtig door voor u het apparaat gaat gebruiken.
Ga voor veelgestelde vragen, problemen oplossen en handleidingen 
naar support.brother.com.

Brother is niet aansprakelijk voor schade die het gevolg is van het niet 
naleven van de instructies in deze handleiding door de eigenaar van 
het apparaat.

•	Neem	voor	onderhoud,	aanpassingen	of	reparaties	contact	op	met	de	
klantenservice	van	Brother	of	met	uw	plaatselijke	Brother-leverancier.

•	Als	het	apparaat	niet	normaal	functioneert	of	als	er	een	storing	optreedt,	
schakel	het	apparaat	dan	uit	en	verwijder	alle	kabels.	Neem	vervolgens	
contact	op	met	de	klantenservice	van	Brother	of	uw	plaatselijke	Brother-
leverancier.

•	De	informatie	in	dit	document	kan	worden	gewijzigd	zonder	voorafgaande	
kennisgeving.

•	Het	zonder	toestemming	dupliceren	of	kopiëren	van	de	gehele	of	
gedeeltelijke	inhoud	van	deze	handleiding	is	verboden.

•	Houd	er	rekening	mee	dat	wij	geen	verantwoordelijkheid	kunnen	
aanvaarden	voor	schade	of	verliezen	die	voortkomen	uit	het	gebruik	van	
producten	die	met	dit	apparaat	zijn	gemaakt,	voor	verlies	of	wijzigingen	
van	gegevens	als	gevolg	van	defecten	of	reparaties	of	claims	van	derden.

 WAARSCHUWING
Het niet naleven van de instructies en waarschuwingen kan leiden tot 
overlijden of ernstig letsel. Houd u zich aan deze richtlijnen om rook- of 
hittevorming, explosies, brand of letsel te voorkomen.

Apparaat
•	Lees	deze	handleiding	voordat	u	het	apparaat	in	gebruik	neemt	of	voordat	
u	onderhoud	aan	het	apparaat	gaat	uitvoeren.		
Het	niet	naleven	van	deze	instructies	kan	leiden	tot	een	verhoogd	risico	
op	letsel	of	schade	aan	eigendommen,	zoals	brand,	elektrische	schokken,	
brandwonden	of	verstikking.	Brother	is	niet	aansprakelijk	voor	schade	die	
het	gevolg	is	van	het	niet	naleven	van	de	instructies	in	deze	handleiding	
door	de	eigenaar	van	het	apparaat.

•	Gebruik	het	apparaat	NIET	voordat	u	al	het	verpakkingsmateriaal	hebt	
verwijderd,	inclusief	het	verpakkingsmateriaal	aan	de	binnenzijde	van	het	
apparaat.	Zo	voorkomt	u	brandgevaar.

•	Demonteer	het	apparaat	NIET.	Demonteren	van	het	apparaat	kan	brand	of	
een	elektrische	schok	tot	gevolg	hebben.

•	Probeer	NIET	zelf	onderhoud	te	plegen	aan	het	apparaat.	Als	u	de	
behuizing	opent	of	verwijdert,	kunt	u	worden	blootgesteld	aan	gevaarlijke	
spanning	en	andere	risico’s.	Bovendien	kan	uw	garantie	hierdoor	komen	
te	vervallen.	Neem	voor	onderhoud	altijd	contact	op	met	de	klantenservice	
van	Brother	of	met	uw	lokale	Brother-leverancier.

•	Gebruik	het	apparaat	op	een	plaats	met	een	temperatuur	tussen	10	en	32	°C	
en	een	luchtvochtigheid	van	20	tot	80%	(zonder	condensatie).

•	Stel	het	apparaat	NIET	bloot	aan	direct	zonlicht,	extreme	hitte,	open	vuur,	
bijtende	gassen,	vocht	of	stof.	Dit	kan	een	elektrische	schok,	kortsluiting	of	
brand	veroorzaken,	waardoor	het	apparaat	zodanig	beschadigd	kan	raken	
dat	het	niet	meer	kan	worden	gerepareerd.

•	Plaats	het	apparaat	NIET	in	de	buurt	van	verwarmingstoestellen,	
airconditioners,	ventilatoren	of	water.	
Dit	kan	een	elektrische	schok,	kortsluiting	of	brand	veroorzaken,	omdat	
er	dan	water	in	het	apparaat	terecht	kan	komen	(bijvoorbeeld	door	
condensatie	veroorzaakt	door	verwarmingstoestellen/airconditioners/
ventilatoren).

•	Schakel	het	apparaat	direct	uit	en	haal	de	stekker	van	het	apparaat	uit	
het	stopcontact	als	het	erg	verhit	raakt,	rook	afgeeft	of	een	sterke	geur	
verspreidt,	of	als	u	er	per	ongeluk	vloeistof	op	morst.	Neem	contact	op	met	
de	klantenservice	van	Brother	of	met	uw	lokale	Brother-leverancier.

•	Als	het	apparaat	is	gevallen	of	beschadigd	is	geraakt,	bestaat	het	risico	
op	een	elektrische	schok.	Trek	de	stekker	van	het	apparaat	uit	het	
stopcontact	en	neem	contact	op	met	de	klantenservice	van	Brother	of	uw	
lokale	uw	Brother-leverancier.

•	Trek	onmiddellijk	de	stekker	uit	het	stopcontact	en	neem	contact	op	met	
de	klantenservice	van	Brother	of	uw	lokale	Brother-leverancier	als	er	
water,	andere	vloeistoffen	of	metalen	objecten	in	het	binnenwerk	van	het	
apparaat	terechtkomen.

•	Gebruik	het	apparaat	NIET	als	er	papier	in	het	apparaat	is	vastgelopen	
of	als	er	stukken	papier	in	het	apparaat	zitten.	Als	het	papier	te	lang	in	
contact	komt	met	de	fuseereenheid,	kan	brand	ontstaan.

•	Gebruik	GEEN	brandbare	stoffen	en	geen	sprays	of	organische	
oplosmiddelen/vloeistoffen	met	alcohol	of	ammoniak	om	de	binnenkant	of	
de	buitenkant	van	het	apparaat	te	reinigen.	Dat	kan	brand	veroorzaken.	
Gebruik	in	de	plaats	daarvan	een	droge,	pluisvrije	doek.	Raadpleeg	de	
Gebruikershandleiding	voor	informatie	over	het	reinigen	van	het	apparaat.

•	Plaats	het	apparaat	NIET	nabij	chemicaliën	of	op	een	plek	waar	de	
mogelijkheid	bestaat	dat	chemicaliën	op	het	apparaat	worden	gemorst.	
Als	chemicaliën	op	het	apparaat	worden	gemorst,	kan	brand	of	een	elektrische	
schok	het	gevolg	zijn.	Met	name	organische	oplosmiddelen	en	vloeistoffen,	
zoals	benzeen,	verfverdunner,	nagellakremover	of	geurbestrijders,	kunnen	
ervoor	zorgen	dat	de	plastic	behuizing	en/of	kabels	smelten	of	oplossen,	
waardoor	het	risico	op	brand	of	elektrische	schokken	ontstaat.	Deze	en	andere	
chemicaliën	kunnen	storingen	of	verkleuring	van	het	apparaat	veroorzaken.

•	Voor	het	verpakken	van	dit	apparaat	is	gebruikgemaakt	van	plastic	
zakken.	Plastic	zakken	zijn	geen	speelgoed.	Houd	plastic	zakken	uit	de	
buurt	van	baby’s	en	kinderen	om	verstikking	te	voorkomen	en	verwijder	de	
plastic	zakken	volgens	de	plaatselijke	milieuvoorschriften.

•	Voor	gebruikers	met	een	pacemaker:		
Dit	apparaat	genereert	een	zwak	magnetisch	veld.	Als	u	in	de	nabijheid	
van	het	apparaat	iets	afwijkingen	ervaart	met	de	werking	van	uw	
pacemaker,	blijf	dan	uit	de	buurt	van	het	apparaat	en	raadpleeg	
onmiddellijk	een	arts.

•	Kort	na	gebruik	van	het	apparaat	zijn	sommige	inwendige	onderdelen	zeer	
heet.		
Raak	de	met	grijs	gemarkeerde	onderdelen	NIET	aan	als	u	het	frontdeksel	
opent.	Er	bestaat	risico	op	brandwonden.	Wacht	tot	het	apparaat	is	
afgekoeld	voor	u	de	onderdelen	in	het	apparaat	aanraakt.

Dit symbool wijst 
u erop dat u hete 
oppervlakken in het 
product niet mag 
aanraken.

Netsnoer
•	Gebruik	het	apparaat	met	een	voedingsspanning	van	220	V-240	V	
wisselstroom	50/60	Hz.		
Sluit	het	apparaat	NIET	aan	op	een	gelijkstroombron	of	-omvormer		
(DC/AC-converter).	Er	bestaat	dan	kans	op	brand	of	elektrische	schokken.

•	Hanteer	de	stekker	NOOIT	met	natte	handen.	Het	mogelijke	gevolg	is	een	
elektrische	schok.	Wend	u	in	geval	van	twijfel	over	het	type	stroombron	tot	
een	bevoegd	elektricien.

•	Zorg	dat	de	stekker	altijd	goed	in	het	stopcontact	zit.	Gebruik	het	apparaat	
NIET	en	raak	het	snoer	NIET	aan	als	het	snoer	beschadigd	of	versleten	is.

•	 In	het	apparaat	bevinden	zich	elektroden	met	een	hoog	voltage.		
Haal	de	stekker	van	het	netsnoer	uit	het	stopcontact	voordat	u	de	
binnenkant	van	het	apparaat	gaat	reinigen.	Als	u	het	netsnoer	uit	het	
stopcontact	haalt,	trek	dan	NIET	aan	het	snoer	zelf	maar	gebruik	de	stekker.	
Zo	voorkomt	u	brand,	elektrische	schokken	of	storingen	aan	het	apparaat.

•	Plaats	NOOIT	iets	op	het	netsnoer.
•	Zet	het	apparaat	NOOIT	op	een	plaats	waar	mensen	over	het	snoer	lopen.
•	Plaats	het	apparaat	NOOIT	op	een	plaats	waar	het	snoer	wordt	uitgerekt	
of	gedraaid	om	slijtage	en	beschadigingen	aan	het	snoer	te	voorkomen.

•	Zorg	dat	de	stekker	altijd	goed	in	het	stopcontact	zit.	Gebruik	het	apparaat	
NIET	en	raak	het	snoer	NIET	aan	als	het	snoer	beschadigd	of	versleten	
is.	Raak	het	beschadigde/versleten	deel	van	het	snoer	NIET	aan	als	u	de	
stekker	van	het	apparaat	uit	het	stopcontact	haalt.

•	Plaats	het	apparaat	NIET	op	het	netsnoer.
•	Gebruik	het	apparaat	NIET	tijdens	onweer.	Er	is	misschien	een	kleine	
kans	op	een	elektrische	schok	door	bliksem.

•	Gebruik	GEEN	snoeren	die	niet	zijn	goedgekeurd.	Dit	kan	brand	of	letsel	
veroorzaken.	De	installatie	moet	op	de	juiste	wijze	worden	uitgevoerd,	
zoals	beschreven	in	de	Gebruikershandleiding.

•	Mors	GEEN	vloeistoffen	en	laat	GEEN	metalen	voorwerpen	vallen	op	de	
stekker	van	het	netsnoer	van	het	apparaat.	Dit	kan	een	elektrische	schok	
of	brand	veroorzaken.

•	Brother	raadt	u	dringend	aan	om	NOOIT	een	verlengsnoer	te	gebruiken.
•	Haal	de	stekker	regelmatig	uit	het	stopcontact	om	de	stekker	schoon	te	
maken.	Gebruik	een	droge	doek	om	de	basis	van	de	pennen	van	de	stekker	
en	de	ruimte	tussen	de	pennen	te	reinigen.	Als	de	stekker	gedurende	
langere	tijd	in	het	stopcontact	blijft	zitten,	hoopt	zich	stof	op	rondom	de	
polen.	Dit	kan	kortsluiting	veroorzaken	met	mogelijk	brand	als	gevolg.

•	Dit	apparaat	is	voorzien	van	een	geaarde	stekker.	Deze	stekker	past	
alleen	in	een	geaard	stopcontact.	Dit	is	een	beveiligingsfunctie.	Als	u	de	
stekker	niet	in	het	stopcontact	kunt	steken,	neem	dan	contact	op	met	een	
elektricien	om	het	verouderde	stopcontact	te	vervangen.	Probeer	NOOIT	
de	beveiliging	van	de	geaarde	stekker	te	omzeilen.

 VOORZICHTIG
Het niet naleven van de instructies en waarschuwingen kan licht of 
matig letsel tot gevolg hebben.
Houd u aan deze richtlijnen om letsel te voorkomen.

Apparaat
•	Zet	het	apparaat	op	een	vlak,	egaal	en	stabiel	oppervlak	zonder	schokken	
of	trillingen,	zoals	een	bureau.

•	Plaats	het	apparaat	in	een	omgeving	met	voldoende	ventilatie.
•	Let	op	dat	u	uw	vingers	niet	plaatst	in	de	gebieden	die	in	de	afbeeldingen	
worden	weergegeven,	om	letsels	te	voorkomen.

Netsnoer
•	Haal	om	veiligheidsredenen	de	stekker	van	het	netsnoer	uit	het	stopcontact	
als	u	het	apparaat	geruime	tijd	niet	gebruikt.

•	Plaats	het	apparaat	nabij	een	stopcontact	dat	goed	bereikbaar	is.	In	geval	
van	nood	moet	u	de	stekker	van	het	netsnoer	uit	het	stopcontact	halen	om	
de	stroom	volledig	uit	te	schakelen.

•	Haal	uw	hand	NIET	langs	de	rand	van	het	papier.	De	scherpe	randen	van	
het	papier	kunnen	letsel	veroorzaken.

Een veilige plek voor het apparaat kiezen
•	Gebruik	de	handgrepen	aan	beide	zijden	van	het	apparaat	als	u	het	
apparaat	gaat	optillen.	Als	u	het	apparaat	optilt	aan	de	invoer-	of	
uitvoerlade,	kan	deze	loslaten.	Verplaats	het	apparaat	alleen	door	beide	
handen	onder	het	apparaat	te	houden.
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Zorg	ervoor	dat	geen	enkel	deel	van	het	apparaat	over	de	rand	van	het	
bureau	of	de	standplaats	van	het	apparaat	uitsteekt.	Laat	de	uitvoerlade	
van	het	papier	niet	open	staan	als	het	apparaat	nabij	de	rand	van	een	
bureau	staat.	Zorg	er	tevens	voor	dat	het	apparaat	op	een	trillingvrij,	vlak,	
horizontaal	en	stabiel	oppervlak	staat.	Als	deze	voorzorgsmaatregelen	
worden	genegeerd,	kan	het	apparaat	vallen	en	letsel	veroorzaken	of	ernstig	
beschadigd	raken.

BELANGRIJK
BELANGRIJK duidt op een mogelijk gevaarlijke situatie die, indien 
niet vermeden, kan leiden tot beschadiging van eigendommen of 
verlies van de functionaliteit van het apparaat.

Apparaat
Pas	alleen	de	instellingen	aan	die	worden	beschreven	in	de	
bedieningsinstructies	als	het	apparaat	ondanks	het	naleven	van	de	
bedieningsinstructies	niet	normaal	functioneert.	Een	onjuiste	afstelling	
van	andere	functies	kan	leiden	tot	schade	waardoor	vaak	uitvoerige	
werkzaamheden	door	een	erkende	servicemonteur	nodig	zijn	om	het	
apparaat	weer	naar	behoren	te	laten	werken.	Brother	raadt	het	gebruik	
van	uitsluitend	originele	Brother-folie	aan.	Als	er	schade	aan	het	apparaat	
ontstaat	door	het	gebruik	van	niet-compatibele	producten,	worden	de	
benodigde	reparaties	wellicht	niet	gedekt	door	de	garantie.

Netsnoer
Sluit	het	apparaat	NIET	aan	op	een	stopcontact	dat	wordt	aangestuurd	
met	een	schakelaar	of	een	automatische	timer,	of	op	een	groep	die	
wordt	gebruikt	door	een	groot	apparaat	of	andere	apparaten	die	veel	
stroom	gebruiken.	Daardoor	kan	de	stroomtoevoer	worden	onderbroken.	
Onderbreking	van	de	stroomtoevoer	kan	leiden	tot	wissen	van	gegevens	
in	het	geheugen	van	het	apparaat	en	herhaaldelijk	in-	en	uitschakelen	van	
de	stroomtoevoer	kan	het	product	beschadigen.

Waarschuwingslabel
Verwijder	de	voorzichtig-/waarschuwingslabels	en	het	label	met	het	
serienummer	NIET	van	het	apparaat	en	voorkom	dat	deze	beschadigd	raken.

Apparaatgarantie en aansprakelijkheid
Niets	in	dit	document	beïnvloedt	de	bestaande	apparaatgarantie	of	kan	
worden	geïnterpreteerd	als	aanvullende	apparaatgarantie.	Als	u	de	
veiligheidsinstructies	in	deze	handleiding	niet	opvolgt,	kan	de	garantie	van	
het	apparaat	komen	te	vervallen.
Apparaat, netsnoer
•	Gebruik	alleen	het	netsnoer	dat	bij	dit	apparaat	werd	geleverd.
•	Plaats	GEEN	voorwerpen	rondom	het	apparaat.	Dergelijke	voorwerpen	
blokkeren	de	bereikbaarheid	van	het	stopcontact	in	noodgevallen.	Het	is	
belangrijk	dat	de	stekker	van	het	apparaat	uit	het	stopcontact	kan	worden	
gehaald	wanneer	dat	nodig	is.

•	Houd	u	aan	de	plaatselijke	regelgeving	omtrent	het	weggooien	van	het	
apparaat.

Regelgeving
Conformiteitsverklaring (alleen voor Europa)
Wij,	Brother	Industries,	Ltd.		
15-1,	Naeshiro-cho,	Mizuho-ku,	Nagoya	467-8561	Japan	verklaren	dat	dit	
apparaat	voldoet	aan	de	essentiële	vereisten	van	alle	relevante	richtlijnen	
en	regelingen	die	van	toepassing	zijn	in	de	Europese	Gemeenschap.
De	conformiteitsverklaring	kan	worden	gedownload	van	onze	website.	
Ga	naar	support.brother.com	en:	
→	selecteer	"Handleidingen".
→	selecteer	uw	model.
De	conformiteitsverklaring	wordt	als	PDF-bestand	gedownload.
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